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Sajtó-brigantik
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Nagy város lettünk. Nem a kultúrában 
léptünk óriás csizmákkal, nem a gyárkémé­
nyeink szaporodtak meg, hanem a bank­
jaink, szövetkezeteink és a hírlapjaink. Fel­
lendült a „közgazdaság“, mint az értékek 
fogalmának gyűjtőneve és mint hírlapjaink 
egyik rovata. S ma, az utóbbi köti le fi­
gyelmünket.

Debrecen városában évtizedek óta az 
volt a panasz, hogy sajtónk nem áll a mo­
dern kor színvonalán s vidéki primitívségé­
ből nem bir kibontakozni. Nos, az utolsó 
években ez a panasz tárgytalanná lett. Hír­
lapjaink némelyike tartalom, a hang elő­
kelősége, a tudósítások megbizhatósga s a 
közkérdéseknek magasabbb erkölcsi szem­
pontból megszokott tárgyalásával elérte 
azt a nívót, mely az olvasó és a lap között 
szorosabb viszonyt létesit. Sajnos, ez azon­
ban a kisebb kivétel. Még mindig vannak, 
hírlapok, amelyeknek a becsületes közér­
dekhez semmi közük. Vállalatok, — nem 
magántőke gyűjtésére, hanem a magántő­
ke kizsarolására. Lesülyedve oda, ahol már 
a hírlap nem is a nyilvánosság orgánuma, 
hasábjai közönséges kalóz-tanyákká lesz­
nek, ahonnan vakmerőén indulnak ki sza­
bad portyázásra s egyedüli fegyverük az

Mi közünk a becsülethez ?
Irta: Roberto Bracco.

Az ifjú Ardenzi Fulvio marchese megint 
részeg volt. Jól tudta ezt maga is. A bánatos 
éjszakában, mely a nápolyi szirokkó nyomá­
sa következtében sötét és tikkasztó volt, vé­
gig támolygott a csöndes és elhagyatott 
Carracciolo-ucán, az alvó város és a tom­
pán bömbölő tenger között. Támolyogva 
ment, mondom, a kalapja a nyaka szintéig csu 
szott hátra, a ruhája nyirkos volt a reggeli 
harmattól, az arcát csapkodta a' meleg szél.

Néha úgy vélte, hogy elhagyják a szesz 
rémei. De aztán a látományok egész zűrza­
vara szállt reá megint s az ifjú marchese 
hangosan beszélni kezdett.

Az utcának egy pontján túl aztán nem 
ment többé. Nem birt már se előre, se hátra, 
mintha kővé vált volna. Hátával a part védő­
falához támaszkodott, melyen a rohanó hul­
lámok tajtékzottak és esetlen mozdulatukkal, 
mint egy mozgatható fabábu, melynek meg­
lazították a zsinegeit, a földre roskadt. Ne­
hézkes tagjai végignyultak, a védőfal mellett 
s ennek következtében biztos lehetet benne, 
hogy senki se veszi észre abban a sarokban, 
mely még az utcai lámpa világossága elöl is 
eltakarta.

— A mennykőbe, részeg vagyok! — 
diinnyögte. Hiába igyekezett megérteni, hogy 
mi történt vele és voltaképpen hol van. Hogy 
tájékozódhassék, körültekintett. Figyelmét 
különösen a városháza fái vonták magukra,

az igyekezet, amellyel a maguk becstelen­
ségükhöz akarnak lerántani közintézménye 
két és becsületes magánérdekeket.

Azt hiszem, nem kell kertelgetnem, 
mindenki tisztában van azzal, hogy mire 
célzok, kikre gondolok. Ha fővárosi ember 
vagy bárki, aki Debrecen társadalmi és 
gazdasági viszonyait nem ismeri, abba a 
szerencsétlen helyzetbe jut, hogy debreceni 
hírlapokba beletekinthet, azt hiszi, hogy it­
ten a gazemberek társadalma él. Tolvaj 
a város vezetősége, tolvaj az, aki a maga 
vagyonát a viszonyok világosan megítélt 
felhasználásával gyarapítja s rnérlegha- 
misitó az a bank, amelyik milliókra menő 
részvénytőkéjével ezt becsületesen hasz­
nosítja.

Hát kérdem: van-e erre Debrecenben 
ok, s lehet-e valakinek a dolgok becsületes 
elbírálása mellett mindezeket hangoztatni? 
A felelet talán felesleges is. De ha a tények 
nem fedik a rágalmakat, hol rejlik az indító 
oka ennek a hajszának, amely alkalmas 
megbontani Debrecen társadalmát, városi 
vezetőségének presztízsét és gazdasági in­
tézményeinek, alakulásainak megbízható­
ságát, hitelképességét? Megfelelek rá rüvi 
den. Fitekintve attól a gyalázatos és gyar­
ló emberi (tulajdonságtól, amely bármily 
becsületesen szerzett vagyon irigylésében 
az emberek igen nagy tömegénél jelentkc-

melyek a süni ködben aller láthatók, minden­
nek látszottak, csak fáiknak nem. Hát nem 
emberi mozdulatokkal hajlongtak-e a titok- 
szerii éjszakában, mint megannyi árnyék? — 
Nem igaz-e, hogy hol jobbra, hol balra to­
lultak, elestek, felálltak, összeütköztek és 
átölelték egymást, mint a háborgó kisér­
tetek?

— Jaj. itt jön egyikük! — gondolta ma­
gában Ardenzi Fulvio. — Egv, aki megszö­
kött a nagy átabotában. Ott jön. Ott. Ott.

Csakugyan közeledett egy árnyék az ut­
ca felől. Ez felrázta egy kissé és világossá­
got támasztott az agy velejében.

— Egy asszony . . . jegyezte meg ma­
gában. *

Látta közeledni, kendőbe volt burkolva, 
mely betakarta a fejét is, karcsú, sudár, las­
sú, könnyed fehérszemély, mintha a lába' nem 
is érintené a földet, hanem valami szellő vin­
né szárnyain. Látta, hogy néhány lépésnyire 
tőle a védőfalhoz közeledik. Mozdulatlanul 
megállt egy helyben, bár a megtörő hullámok 
arcába csapkosták a habfoszlánvokat. Ar­
denzi Falviénak tartósan világosak, de még 
mindig bizonytalanok voltak most a gondo­
latai. De többé-kevésbbé mégis látta a dolgo­
kat s tudta, hogy mit lát. De arról, hogy ö 
maga mit tett, nem tudott semmit, nem is 
adott számot magának a cselekedetéről, mi­
kor abban a pillanatban a nő elszántan fel­
ugrott a védőfal tetejére, odaszökött a háta 
mögé s megkapta s a földre vetette, mint egy
rongytömeget.

zik, azok az emberek, kik e városban min­
dent szabad prédának néznek, a legaláva­
lóbb lelki rugók által vezettetik tollúkat. Ha 
a lapfentartás nem talál kellő biztosítékot 
a közönség becsületes támogatásában, ak­
kor jön a közérdek védelmének leple alatt 
a hírlapi meghurcoltatástól félő magán- 
személyek, társulások ellen a nekik szeg- 
zett revolver: Ha valaki készültség, tudás 
és rátermettség nélkül nem tud miről írni s 
nem tudja megszerezni a szűkös kenyeret, 
akkor beáll obskúrus lapokhoz, megindítja 
a „Közgazdaság“-ot és mások becsületének 
sikereinek rágalmazó befeketitésével hall­
gatási dijra pályázik s ha ez nem sikerül 
neki, nem átalja dokumentálni a parazita- 
ujságiró minden arcáttoínságá’t.

Itt vagyok. Eljutottam ahoz a kérdés­
hez, amely megoldást nyújt az utolsó he­
tekben felszínre került sok szeny keletkezé­
si indokairól. Debrecenben sok parazita ke­
zében van a toll és egyesek, intézmények 
kényelmesen, vagy indokolatlanul is félve, 
tartózkodnak attól, hogy ezeknek a sajtó- 
brigantiknak kezéből kiüssék a tollat, az ar­
cukba csapjanak és rájuk süssék gyaláza­
tosságuk eltörülhetlen bélyegét.

Nagy város lettünk. De olyan natív ;k 
mégsem vagyunk, hogy mint a nagy mot- 
ropi-dsok milliói között, itt is elbújhassanak 
ezek az alakok. Itt ösmerjiik mindnyájukat

— Nem !Nem! — akart kiáltani a nő, 
de a hangját félig elfojtotta a kétségbeesés; 
úgy hangzott az, mint a csöndes őrület kiál­
tása.

— Meg kell halnom! Meg akarok halni! 
Kicsoda ön? Kicsoda ön?

— Részeg ember vagyok.
— Menjen el innen!
— Azonkívül Ardenzi Fulvio marchese 

hagyok.
Kétségbeesetten szabadulni akart, fel­

emelte fejét, vergődött a testével, a fogat 
vicsorította s dühös tekintetet vetett rneg- 
mentőjére a tágra nyílt szemével. Fulvio, 
minden gondolkozás nélkül, mégis elég el­
szántan fogja és föléje hajolva, meghiúsította 
szabaduló kísérleteit.

— Menjen innen! Szaporán! Hagyjon el! 
Kérem! Ne akadályozzon meg abban, hogy 
meghaljak ma. Holnap talán már nem lesz 
bátorságom hozzá. S meg kell halnom, meg 
akarok halmi! _ , .

— De miért? Miért? — kérdezte LuJvio, 
ebbe az egy kérdésbe szorítva mindazt a gon 
dolatot, melyet az öngyilkos kísérlet mozga­
tott meg agyában.

— Az én számomra nincs hátra más, 
mint a halál! Aki megakadályoz benne, a 
leggonoszabb a gyilkosok között!

—De miért? Miért?
— Mert az életem hosszas halálküzde­

lem, nyomorult vértanuság volna . . . Húsz 
éves fejjel máris elvesztem, becstelen, becs­
telen vagyok . . .
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és meg van a lehetőségünk, hogy odúmtól 
a világosságra visszük őket. Csak a becsü­
letesek, a világosságot nem félők összetar­
tása kell hozzá, hogy Debrecenből kipusz­
tuljon ez a fekély Nem félni, nem tartóz­
kodni kell a nyilvánosság e harcától, hanem 
együttes, erős csapással ütve kell megmu­
tatni, hogy Debrecen csak igen rövid ideig 
lehetett a sajtó-brigantik városává.

Dr. Freund Jenő.

Tovább nyelvelnek
A képviselöház ülése.

Justh-párt a házszabályok paragrafu­
sainak kacskaringéi közt bujkálva és az el­
nök erélyes becsületes intézkedésein bukdá­
csolva próbálgatta ma is az obstrukcios 
technikázást. Elnöki intézkedések és napi­
rend megállapítások körül folyt le a „nemzeti 
küzdelem“ mai harca, amely semmi dicsősé­
get sem hozott a „hazafias“ harcosokra.

A mai ülésről fővárosi tudósitónk tav- 
iratozza:

Návay Lajos elnök jelenti, hogy Bene­
dek János sürgős interpellációt jegyzett be 
a betiltott szociálisba felvonulás miatt, amely 
nek előterjesztésére fél két órakor tér át a 
Ház.

Batthyány mosakodik
Batthyány Tivadar gróf személyes meg- 

támadtatás címen szólal fel. 1 egnap egy köz­
beszólás történt, melynek kapcsán a reggeli 
lapok is foglalkoznak azzal a dologggal, 
mintha ő a trónörökös kabinet irodai főnöke- 
vei tárgyalt volna. Kijelenti, hogy ő nem is­
meri és nem is tárgyalt soha a trónörökös 
kabinetirodai főnökével.

Polónyi Géza kijelenti Farkas Pál teg­
napi közbeszólalására, hogy ő eleven jezsui­
tát nem ösmer. (Nagy derültség.)

Návay Lajos elnök jelenti, hogy Ver­
tén Etele március 2-től 18-ig szabadságot 
kér.

Eitner Zsigmond indítványozza, hogy a 
szabadságot ne adja meg, s kéri a névsze­
rinti szavazás elrendelését.

Návay Lajos elnök kijelenti, hogy a név­

szerinti szavazást elrendeli ugyan, de . 
(Felkiáltások balfelöl: Mi lett a tegnapról el­
maradt indítványokkal.)

Návay Lajos elnök azt mondja., hogy a 
házszabály vitát folytatják, ameddig azt a 
képviselők jónak látják, a tegnapi vitának 
befejezése után az elnöklő Beöthy I al kije- 
leütése nem volt egészen helyes.

A tegnapi dolgok.
Polónyi Géza kéri, hogy a tegnapról el­

maradt indítványok is bocsájtassanak sza­
vazásra.

Návay Lajos elnök felkéri Beöthy Pál 
alei'nököt, nyilatkozzék, hogyan értelmezte a 
vita berekesztésekor tett kijelentését.

Beöthy Pál kijelenti, hogy ő úgy értel­
mezte kijelentését, hogy napirendre tűzés ese 
tón Lehet a vitát folytatni.

Batthyány Tivadar gróf rövid replikája
után

Justh Gyula szólal fel s kéri az elnököt, 
hogyha elnöki előterjesztés után megindult 
vita aznap nem fejeztetnék be, úgy a hatarc 
zathozatalt másnapra halassza és pedig napi 
rend előtre.

Beöthy Pál ismételten kijelenti, hogy 
csak napirendre tűzés esetén tehet a házsza­
bály vitát folytatni.

Návay Lajos elnök hosszasan magya 
rázza a házszabályszerü eljárást. Lényegé­
ben egyetért az ellenzékkel, de formájában 
nem. Ezután elrendeli Vertán Etele kérelmé­
re a névszerinti szavazást, mely „G“ betű­
vel kezdődik előbb azonban öt perces szüne­
tet ad.

Szünet után
Jankovics Béla al elnök veszi át. A sza 

vazás megejtetvén, a többség Vertán Etelé­
nek a kért szabadságot megadja. ,

Návay Lajos, aki újra átvette az elnokse 
get jelenti, hogy most fel fogja tenni a kérdést 
a tegnap kért szabadságokra s ennek kap­
csán Kenedi Géza s azután Polonyi Dezső in­
dítványaira, hogy elfogadja-e a Ház.

Justh Gyula kijelenti, hogy az elnök is­
mét házszabályelteinesen akar eljárni, amikor 
a kérdést úgy akarja feltenni a hogy bejelen­
tette. ,

Polónyi Géza szerint kérdést feltenni, 
addig, mig a kérdéshez szónok van felirqi- 
kozva, az elnök nem tehet. Felhívja az elnök 
figyelmét arra, hogy a november 18. is azzal

kezdődött, hogy nem respektálták a képvise­
lők szólás jogát. (Zaj.)

Návay Lajos elnök azt mondja, hogy ő 
a kérdéseket úgy teszi fel, ahogy azt a ház- 
szabáyok előírják. Kijelenti, hogy ragaszko­
dik alioz az álláspontjához, amit a-szabadság 
kérés dogában elfoglalt. (Zaj az ellenzéken.)

Batthyány Tivadar gróf a házszabá­
lyokhoz szól.

Egy félreértett indítvány.
Elnök indítványt tesz a holnapi napirend 

megállapítása iránt. Javasolja, hogy a napi­
rend első pontja a mai vita folytatása, máso­
dik pont a véderőjavaslat legyen.

Antal Géza elleninditványt ad be, amely 
szerint a napirend elsőpontja a véderőjavas­
lat tárgyalása legyen. (Nagy éljenzés és taps 
a munkapárton.)

Polonyi Géza és Holló Lajos házszabály 
ellenesnek tartják az elleninditványt.

í ínök folytonos zaj és lárma között sza­
vazásra teszi fel a kérdést s igy tévedésből 
az elnök indítványa mellett szavaztak.

A határozat kihirdetésekor derült ki a 
íévedés, amikor azán olyan zaj és lárma ke­
letkezett, hogy az elnök kénytelen volt öt 
ierc szünetet adni.

Szünet után
Elnök konstatálja a gyorsírói jegyzetek­

ből, hogy a szavazás rendben és helyesen 
történt meg. Minthogy azonban a nagy zaj­
ban sokan nem érthették meg a kérdés felte­
vését. kész arra, hogy az indítványokat újra 
föltegye és szavazás alá bocsássa.

Ez elten az ellenzék tiltakozott és mikor 
az elnök az indítványokat valóban szavazás 
alá bocsátotta a Justh-párt fölállott és kivo­
nult a teremből, mire a Ház nagy többséggel 
-\ntal Géza indítványát fogadta el.

Ezután a Ház az interpellációra tért vol­
na át, de ettől Benedek János elállóit, miután 
t főkapitány időközben a szociáldemokrata- 
oárt által március 4-én rendezendő felvonu­
lás és népgyülés bejelentését tudomásul 
vette.

Az ülés negyed háromkor véget ért.

A részeg ember szükségét érezte, hogy 
valami okosat mondjon s ugv tántorítsa el 
a szerencsétlent az öngyilkosság gondolatá­
tól. Mérges volt, hogy nem tudott gondolkod­
ni, dühbe gurult, hogy nem talált egy okos 
szót s nem volt képes ellenőrizni magát. Mi­
csoda gondolatoknak adjon kifejezést? Mely 
szavakba öltöztesse ezeket a gondolatokat.
S ha már beszélni kezdett volna is. hogyan 
emlékezzék vissza azokra a szavakra, me­
lyeket már kimondott?

— Becsület 1 Becsület! Mi közünk a be­
csülethez? A mennykőbe, milv részeg va­
gyok! De élni, élni, élni, az ördögbe 1 Becsü­
let! Mit ér az? Én élek és fütyülök a becsü­
letre! Legyen meg a teljes gőz s az ember 
él! Én száz esztendeig fogok élni és szeny- 
nyes féreg vagyok. Undok disznó kutya!
Uá! Uá! És ki gyanítja azt, hogv szennyes 
féreg vagyok? Ki hiszi? Senki!

A nő felsóhajtott:
— Nekem van lelkiismeretem s a lelki 

ismeret borzasztó, minden. A lelkiismeret 
nem viseli el becsület nélkül az életet. A lelki- 
ismeret nem bocsát meg soha. Meg kell hal­
nom, meg akarok halni! Nekem már nem kell 
más, minit a halál 1 Bocsásson el!

A debreceni szocialisták 
hétfői munkaszünete

— Ostobaság! Lelkiismeret! Mi az a 
lelkiismeret? Nekem azt mondta a lelkiisme­
retem, hogy részeg vagyok a mennvkő-be! — 
De ha megvan a teljes gőz, holnapra már 
minden elmúlik! Minden este kerítek pénzt a 
játékon! Az az én pénzem. A lelkiismeretem 
azt mondja nekem, hogy hamisjátékos va­
gyok. A fődolog, hogy az ember teljes gőz­
ben lesrven s akkor clél száz esztendeig. Élni,

élni, teljes gőz, megbecstelenitett kisasszo­
nyom! — , ,, , ,

Térdelve, kezét a dühöngő teremtés két 
vállán tartva, reáhajolva karcsú testére, mely 
reszketve vonaglott, kenyszeritette. hogy 
úgy feküdjék a hátán, mint egy legyőzött ver- 
senybirkozó.

— Engedjen el! Engedjen el! — nyö­
szörögte a leány és hisztérikus rohaméiban a 
fogát csikorgatta.

— Nem, nem bocsátom el!
— Meg kell halnom, meg akarok halni! 
— De nem eresztem!
— Vár reám a halál! ,
Vad láng csapott ki a dühöngő teremtés 

szeméből s hangja, már nem gyönge, nem 
siránkozó, nem is nyöszörgő, durván harso­
gott Ardenzi Fulvio szeme közé.

— Ha ne mengedi, hogy meghaljak, fel­
jelentem hamisjáték miatt!

Ardenzi Fulvio talpra szökött. Egy szem- 
pillantás alatt feléledt benne minden szellemi 
képesség. Úgy érezte, visszalökték a való­
ságba és villámgyorsan felismerte a feljelen­
tés veszedelmét. Megdermedt félelmében. - 
Lassan visszahúzódott, remegve, szemét me 
redten tartva a leányon, ki lassan-lassau Is­
mét elmerült a homályban. Minthogy úgy 
tűnt fel neki, hogy a leány még nem mozdul­
na, megállt, egészen áthatva attól az óhajtás­
tól, hogy meggyőződjék saját menekule-
S^r() Néhány perc múlva az árnvék felemel­
kedett, felkapaszkodott a védőfalra, előreha­
jolt és eltűnt. Ardenzi Fulvio betartotta rti- 
lét a két tenyerével, hogy ne hallja a tenger 
harsogását.

Népgyülés és tüntető felvonulás.
Annak a politikai demonstrációnak hul­

lámai, melyet a magyarországi szociálde­
mokrata párt központja indított az általános 
választójog mellett, Debrecenbe is elhatottak 
s az itteni pártszervezet is csatlakozott az 
akcióhoz. A munkásság szakszervezetei ki­
mondták, hogy csatlakoznak a központ hatá­
rozatához, hétfőn délig beszüntetik a mun­
kát s tüntető fölvonulást és népgvülést ren­
deznek az itteni Munkás-Otthontian. Az ide­
vonatkozó kérelmet a napokban juttatták el 
Rostás István rendőrfőkapitányhoz, aki azt a 
következő határozattal engedélyezte:

Lefkovits Vilmos és társainak azon be­
jelentését, hogy a debreceni szociáldemokra­
ta párt folyó évi március hó 4-én d. e. 1U 
órakor a Margit-fürdő vendéglőben levő 
Munkás-Otthonban „Az általános _ va ásztól 
jog“ napirenddel, tüntető fölvonulással egy­
bekötött nyilvános népgyülést tart. ezemic 
tudomásul veszem s bejelentőket a rend tei - 
tartásáért felelőssé teszem. ,

Tudomásul veszem, hogy a munkasoK 
szakmák szerint a következő helyeken:

épitőmunkások, szobafestők, fodrá. ■ 
a Munkás-Otthonban, vas és fémmunkások a 
külső vásártéren, famunkások a Hatvan-utca 

I vasúti állomás előtti téren, ácsok, sutok « 
kéményseprő segédek a Méliusz-téren, old 

1 munkások az Árpád-téren, szabomunkasok es 
könyvkötők a „Korona“ udvarán, vegu 
nyomdászok és cipészek a nyomda.- 
egyletben (Péterfia-utca 55. sz.) alat 2 a 
kéznek reggel fél 9 órakor s e heh e
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Wesselényi térre, a Wesselénvi-térről az 
Attila-téren, Szent Anna és Vígkedvű Mihály- 
utcá'kon át a Petőfi-térre, a Petőfi-térről a 
Deák Ferenc, Piac és Péterfia-utcákon át a 
Munkás-Otthonba vonulnak fúvós zenekar 
-kísérete mellett, melynek megtörténte után á 
Munkás-Otthonban megtartják a nép gyűlést.

Figyelmeztetem azonban bejelentőket s 
egyben teljes mértékben felelőssé tévén, a 
legszigorúbban utasítom őket, hogy gondos­
kodjanak, miszerint munkástársaik úgy a 
gyülekezés helyéül szolgáló Wesselényi-tér- 
re, mint a Wesselényi-térről a Munkás-Ott­
honba négyes zárt sorokban a legnagyobb 
rendben vonuljanak fel s mindennemű rend­
zavarástól, úgyszintén hatóságokat, vagy 
egyeseket sértő szidalmazásoktól és kiabá­
lásoktól tartózkodjanak, mert ellenkező eset­
ben a tüntető fölvonulást és népgyülést azon 
nal be fogom tiltani és fel fogom oszlatni.

Csendélet Hajdudorogon
Betörők az éjszakában.

Úgy látszik, hogy a régi falusi élet mikor 
nyitott ajtók mellett hajthatta 1c fejét a gazda 
párnájára, már csak a mesékben létezik. A 
valóság, az eleven élet rácáfol a példás fa­
lusi erényekre s nem tesz különbséget a jó 
és gonosz indulatok sarjadzásánál, akár pusz­
tán, akár világvárosban növekedjék is az 
ember. A vér sem tagadja meg magát és a 
szociális viszonyok játszók a főszerepet ab­
ban, hogy valaki munkával, vagy könnyelmű 
bűnös utón szerezze meg a létiíemtartásra 
szükséges minimumot. Sőt a közbiztonsági- 
lag gyengébb falu még alkalmasabb is a bűn 
végrehajtására, mint a fejlődött város, ahol 
nemcsak a népesség zaja, de a rendőri szer­
vezet fejlettsége is hamar útját szegi annak, 
aki rosszban sán,tikál. így azán a hajdudo- 
rogi közviszonyok nem jobbak, mint a vár 
megye városaié s a mai nap krónikája is két 
esetet juttat az ügyészség kezéhez, melyek­
ben csendőri beavatkozás vált szükségessé.

Az elmúlt napokban, 7—8 óra között 
este, bcpityizált állapotban ballagot két had­
házi gazda Barna György és Barna Antal. 
Kiss Bálint gépész és korcsmáros italmérése 
előtt tartottak pihenőt, majd be is nyitottak 
a korcsmába. Azon kezdek, hogy az ott elő 
készített palackokat leverték az állványról, 
aztán újabb italokat kértek. A korcsmáros 
látta, mennyire be vannak rúgva, a kiszol­
gálást megtagadta és kiutasította az illetőket 
a helyiségből, azán be is zárta utánuk az aj­
tót. Negyed óra múlva azonban vad lárma 
és dörömbölésre riadt fel. A részeg emberek 
fokossal és revolverrel felfegyverkezve tér­
tek vissza és ostrom alá vették a házat. Hiá­
ba szólt .rájuk hogy távozzanak, azok annál 
fenyegetőbb magatartást tanúsítottak:

— Kioltjuk az életedet, te hitvány! or 
ditoztak eszeveszetten.

A korcsmáros látta, hogy szép szóval 
nem boldogul, a csendőrségre szaladt, honnan 
két csendőr jött ki a helyszínére és felszólí­
totta Barnáékat, kövessék őket a községhá­
zára.

— Előbb itt emberhalál lesz! fordultak 
most már a csendőrök ellen, akik azonban 
ezt nem várták meg, hanem lefegyverezték 
a részgeket s megbilincselve vezették be a 
községházára. A csendőrség pedig jelentette 
az esetet az ügyészségnek, ahol hatóság el­
lenni erőszak miatt megindult Barnáék ellen 
az eljárás.

A másik eset már súlyosabb. E hó 25-én 
az éjjeli órákban ismeretlen tettesek Fiilöp

Arthur italmérő üzletét feltörték, onnan aj 
napi bevételt kirabolták s azután megugrót-- 
tak azzal. A megejtet csendőri nyomozás 
szerint a betörés az éjféli órákban történhe­
tett, amikor az egész falu néptelen s a ház- 
beliek is mély álomban voltak.

A betörők az utca felőli kirakat és a be­
járó redőnyét, mely kulcsokkal volt lezárva, 
felfeszitették, az íróasztalt, melyben a napi 
kasza volt, feltörték s az ott begyült napi- 
jövedelmet 165 koronát magukhoz vették. 
Hogy a munkájuk ily jól sikerült, egy üveg 
pálinkát is ittak rá áldomásul.

A csendőrség megindította a nyomozást 
de a tetteseket eddig nem sikerült kézrekeri- 
tenie. Csupán azt állapították meg, hogy a 
betörők a helyi viszonyokkal ismerős egyé­
nek lehettek, akik úgy a szokásokat, mint a 
pénz kezelésére használt Íróasztal tartalmát 
ismerték. A nyomozás folyik tovább.

M-Á-R-C-l-U-S
Március a tavasz előhirnöke és hőveze­

tőtője a náthának, a szerelemnek és az ala­
nyi költészetnek. Ebben az évadban teremnek 
ugyanis a leghosszabb versek s a legrövidebb 
viszonyok. A nátha pedig a versek és viszo­
nyok középegyenlegén szokott állomást tar­
tani.

Mert a lég nemcsak „ózondus“ és „köl­
tészetre ihlető“, amint egyik előkelő ismeret­
len debreceni zseni hozzánk intézett meteoro­
lógiai sziporkáiban megjegyzi, hanem gyor­
san változó, meglehetős ködös és csapadé­
kokkal terhes is, amiért ebben a szakában 
az évnek nemcsak a kalucsni, de a frissen 
változtatott zsebkendő is utca-, illetve ud­
varképes. Csak nem illik fiatal hölgyeknek 
és olyan uraknak, akiktől szívességet kérünk, 
az arcába tüsszögni.

A járdák és sétaterek megélénkülnek s a 
leglehetetlenebb „felfogások“-kal találkozik 
az ember. Vannak, akik úgy érzik, „mintha 
tavasz volna“, niások ellenben még mindig 
nem heverték ki a téli szezon fájdalmait s 
éppen nem akarnak tudomást venni arról, 
hogy nemcsak a kamatokat, de a tőkét is il­
lenék törleszteni a — zaciban.

Sőt olyanokat is láthatunk, főleg a höl­
gyek között, akiknek a felfogása már évek 
óta nem változott. Ezek a régi iskola hívei 
maradnak, ha még oly modernek is:

— A „forrná"-ra fektetik a fősulyt! . . .
Az ő érdemük aztán, hogy az alanyi 

„költészet" pillanatra sem szünetel, hanem 
olyan fejlődésre képes, hogy például a se­
lyem és bársony simasága közötti különbsé­
get is érzékelhetően tudja kifejezni számban.

Ezért ma már nemcsak az intellektüelek, 
hanem közbecsiilésben élő békés polgárok, 
sőt kereskedősegédek is foglalkoznak költé­
szettel. „Lapunk barátja" pedig nemcsak az 
előfizetési dijat küldi be — szerkesztőségünk­
nek, hanem egy románcot is mellékel a szel­
vényen. melyet, hogy itt leadunk, a kiadóhi­
vatal a felelős érte, melynek következő meg­
jegyzéssel küldetett:

— „Kérem ezt a lapban díjmentesen köz­
zétenni. különben az előfizetési összeget visz- 
szakérem":

ROMÁNC A NÁTHÁRÓL
Oh, nátha!
Hátha
Te vagy az áldás

fis az a csárdás, 
Mely éltem 
A múlt héten 
összekuszálta 
fis az a Mártha 
A diriék lánya 
Megszánja lelkem?! 
Csurom viz lettem, 
Megöl a nátha:
Te érted, Mártha!

A zsebkendőm már be 
Van mártva 
Parfőmbe és 
Az ecetes tálba:
— És mit sem használ!
Mért is találkoztunk 
Németh Andrásnál 
A Jogászbálba?!
Hogyha e nátha,
Mely könnyem ontja,
A te ridegséged meg nem bontja 
S nem leszel te is 
Mint én
Náthám bolondja?! . . .

Március Benő.

Egy millió munkás 
sztrájkban

500 milliós sztrájkpénztár.
A világ legnagyobb bérharca tört ki 

Londonban. Tegnap este tíz órakor jött fel a 
föld méhéből az utolsó munkásréteg s nem 
jelentkezett helyette más bányászcsoport, 
hogy leszálljon a mélységbe. Némán tették le 
száz meg százezren a csákányokat, szabá­
lyosan átszolgáltatták a biztonsági lámpái­
kat s hangtalanul oszlottak szét a törpe bá­
nyászkunyhókban a sztrájkolok.

Northumberlandtól Fifeig és szerte Lan­
cashire valamennyi bányatelepén, mindenütt 
Angliában, egész Skóciában és Írországban 
egyetlen jeladásra megszűnt a munka.

A sztrájkvezérek maguk gondoskodtak a 
bányák épségéről.

Minden tárnában hátrahagyták a felvi­
gyázókat, akiknek társaik becsülete tieszik 
kötelességükké, hogy idejében jelt adjanak, 
ha valamely bányában viz szivárog vagy 
robbanólég szűrődött be, hogy hamarosan 
kéznél legyen a segítség, fis helyükön marad­
tak a lóápolók is, akik tovább húzzák a fize­
tésüket. de nem a bányatulajdonosoktól, mert 
akikor sztrájktörők lennének, hanem a sztrájk 
pénztárból.

500 milliós sztráiknénztár.
London, március 1. 1,015.000 bányász 

állott sztrájkba. A hangulat lelkes, mert biz­
tos a győzelem. A kormány megígérte a 
bányamunkások bizalmiférfiainak, hogy ha a 
munkaadók nem teljesitik a követeléseket, az 
álamhatalom törvénnyel fogja előírni, hogy 
az angliai bányáikban nyolcadtól shilling le­
gyen a legkisebb napibér, de egyben megál­
lapítja ugyanaz a törvény, hogy ennek fejé­
ben mennyi szenet kell egv-egy munkásnak 
meghatározott idő alatt kifejtenie. 1 izénkét 
millió font sterling a hadipénztár, amelyből 
két hétig lehet fizetni a teljes munkabéreket 
a harcban álló bányászoknak, azontúl pedig 
bőségesen fog pénz gyűlni a külföldön, mert 
a kontinens bányászmjlliói támogatják a nagy 
bérharcot,
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London, március 1. Az ország minden 
bányavidékéről jelentés jött, hogy a sztrájk 
megkezdődött. Már a legközelebbi napokban 
megszüntetik az tizemet a gyárak Lancaster- 
ben és Manchesterben. Valószínű, hogy a 
nagy tavaszi lóversenyek közül is egyné­
mely futtatás el fog maradni, mert az urlo- 
vasok közt sok a katonatiszt már pedig a 
hadügyminiszter rendelet© értelmében egyet­
len katonatisztnek sem szabad eltávozni a 
helyőrségi állomásától.

Valbotte vasútállomáson ma hajnalban 
állítólag sztrájkoló bányászok merényletet 
követtek el egy tehervonat ellen. Közvetlenül 
az állomás előtt fel volt szakítva a sin, de a 
vonatvezető még idejekorán észrevette a 
veszedelmet és megállóit. Nincs ugyan sem­
mi bizonyíték, de a merénylettel a sztrájkoto­
kat vádolják.

A sztrájk következménye.
London, március 1. Beláthatatlan a bá­

nyászsztrájk következménye. Mindazok az 
iparágak, amelyek kőszénnel dolgoznak, a 
legröbidebb idő alatt megbénulnak. A Shef­
field! acélgyárak már szünetelnek, a vasutak 
forgalma lényegesen csökkent, a hajósválla­
latok kénytelenek több járatukat beszüntet­
ni, mert a szénnel takarékosan kell bánni. — 
Londoniban a gyárak kerek félmillió munkása 
már ma kereset nélkül maradt, nem mintha 
sztrájkba lépne, vagy krimicsaut rendezné­
nek a munkaadók, hanem mert nincs szén.

A kormány a sztrájkról.
London, március 1. Hivatalos kommüni­

ké szerint Asquit miniszterelnök a bányamun­
kások országos kongresszusán mondott be­
szédében kijelentette, hogy ha a bérminimu­
mot a tárgyalások segítségével nem lehet el­
érni, úgy a kormány el van határozva azt 
más eszközökkel keresztülvinni. Közérdek, 

hogy a részletek tárgyalására megfelelően 
tág teret biztosítsanak. Óriási felelősség ter­
heli azoknak a vállait, akik megakadályozzák 
e cél elérését, mely oly könnyen elérhető. — 
A helyzet most ismét több reményre jogosít. 
Azt hiszik, hogy a bányamunkások a bánya- 
tulajdonosok által a bérminimumot illetőleg 
követelt garanciákat meg akarják adni.

London, március 1. A katonaság kon­
szignálva van minden helyőrségen és a had­
vezetőség megtette az intézkedéseket, hogy 
az egyes nemzetbeli csapatokat ne saját szü- 
kebb honfitársainak földjére küldje. — Keir 
Hardie tegnap nyíltan felvetette a kérdést az 
alsőházban, hogy mitévő lesz a kormány a 
haderővel és Mac Kenna a kabinet nevében 
azt felelte, hogy a fegyveres erőt az állam- 
hatalom nem akarja szembeállítani a bá­
nyásznéppel, bízik a munkásmilliók józansá­
gában és csak végső esetben küld katonasá­
got, ha a sztrájk színhelyén zavargások tá­
madnának. Erről pedig szó sem lehet, mert a 
hadban álló bányászok vezetősége kiadta a 
jelszót, hogy a sztrájknak némának és lélek­
emelőnek kell lenini.
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A Leányvásár főszereplőjének Züahvné- 
nak pompásan sikerült arcképét közli a Deb­
receni Szemle. Az operettről hosszú cikkben 
számolnak be Mártonfalvy György és Szath- 
máry s közli a lap hangjegyekkel a darab leg­
népszerűbb dalát, a darab szövegét és a szin- 
lapot. Tóth Árpád, Herczegh Ferenc. Juhász 
Gyula, Krúdy Gyula, Kemény Lajos Írtak a 
lapba, mely szombaton délután 5 órától kezd­
ve kapható a trafikokban 30 fillérért,

Színház és Művészet
A heti műsor.

SZOMBAT: Leányvásár, operett. (Bér­
letszünet.)

VASÁRNAP: Délután A csikós, népszín­
mű. Este Leányvásár, operett. — 
(Kisbérlet.)

A Leányvásár harmadszor. A kiváló új­
donság holnap, szombaton este kerül színre 
bérletszünetben harmadszor. A népszerű bá­
jos operett a közönséget teljesen meghódí­
totta úgy, hogy az előadás iránt állandóan 
nagy az érdeklődés.

A zenekonzervatórium művész estélye.
Előkelő és nagyszámú közönség hallgatta 
tegnap Grósz Ernő és Haják Károly előadá­
sát a zenekonzervatóriumban. E hangver­
seny már a negyedik ez iskolai évben. A prog 
ramm összeállításáról s a zenemüvek^ elő­
adásáról nem beszélünk, csak konstatáljuk, 
hogy egyetértünk a nagyjövőjü intézet veze­
tőségének intencióival s büszkék vagyunk 
arra, hogy magunkénak vallhatjuk ezeket a 
vérbei művészeket. Csak előre a megkezdett 
utón! Az elfogulatlan nagy közönség tiszte­
lete és szeretete s az intézet iránt mapról- 
napra növekedő nagyrabecsülés a legbizto­
sabb fele annak, hogy jó az az ut, melyen ha­
ladnak. Legközelebb — mint értesülünk — 
tanítvány-hangverseny lesz az „Arany Bika“ 
szálló dísztermében.

A csikós. Vasárnap délután mérsékelt 
helyárakkal 3 óra kezdettel A csikós cimü 
népszínmű kerül színre, teljesen uj betanulás­
sal. Jegyeket a színházi pénztár előre árusít.

Ifjúsági előadás. A jövő szerdán délután 
rendkívül mérsékelt helyárakkal 3 órai kez­
dettel. ifjúsági előadást tart Zilahy igazgató. 
Ez alkalommal Tóth Ede népszínműve, A falu 
rossza kerül szilire. Páholyülés és támlás­
szék bármely sorban 70 fillér, állóhely 50 fill., 
diákálló 30 fillér, karzat első öt sor 30 fillér, 
karzat többi sor 20 fillér. Jegyeket a színházi 
pénztár hétfőtől kezdve előre árusít.

A drámai személyzet Nyíregyházán. A
debreceni színtársulat drámai személyzete e 
hó 4-én hétfőn Nyíregyházára utazik és azon 
este megkezdi négy estére terjedő vendég­
játékát. Hétfőn este a „Csitri“ cimii vígjáté­
kot mutatják be a nyíregyházai publikumnak, 
a címszerepben Császár Kamillával; kedden. 
„A nők kedvence“ cimü vígjátékot adják, 
szerdán másodszor a „Csitri“-t, a címszerep­
ben Vajda Ilonkával, végül csütörtökön Biró 
Lajosnak „A rablólovag“ cimü színmüvét 
mutatják be. A drámai személyzet pénteken 
tér vissza Debrecenbe.

A Bonbonniere márciusi műsora. Fényes 
sikere volt a Bonbonniere márciusi uj műso­
rának. Csupa elsőrendű számból áll a műsor, 
melyből kiemelendő Brothers Benedetto 
excentrikusok, akik bámulatosan ügyes embe 
rek. Les Karabin akrobatikus tánckettős, vég 
teileniil ügyes táncospár s óriási sikerük volt. 
A kilencéves Görlitz-iker testvérek kitűnő 
zenészek; nagyon bájos jelenség, amkor a fin 
a zongorához ül s nővérét kiséri. Bella Ma­
rian koncert énekesnőnek szintén nagy si­
kere volt. Edith Walden nagyon jó táncosnő. 
Geiger Irma ügyes táncosnő s jó énekesnő. 
Szóval nagy sikere volt nem csak az uj szá­
moknak. hanem Zsoltoványi, Radó és Újvári 
komikusoknak is, kik uj koptokkal kedves­
kedtek a közönségnek. Vasárnap délután 4 
órakor családinépelöadás lesz. melyben az 

ni műsor részt vesz. Páholyülés 1 kor. 
a többi hely 60 fillér.

— Egy színház botránya. Münchenből 
táviratozzak: Mint valami csiklandós színda­
rab premierjére, úgy tódult a közönség a 
büntető törvényszék termébe egy botrány- 
pör tárgyalására, amelynek szereplői ismert 
nevű színészek. Hof kisasszonyt rágalmazás­
ért és becsületsértésért bepörölte Schunutnpf 
Ernő, a Volkstheater igazgatója, mert a di­
va lépten-nyomon azt hirdette róla, hogy 
visszaél hatalmával, háremnek nézi a szín­

padot s csak az a színésznő kap jó szerepet, 
aki meghallgatja. A porban Hof -kisasszony 
huszonnégy színésznőre hivatkozott tanukul 
s azok mind megjelentek. Ezek a művésznők 
megjárták eBIin, München, Bécs színpadait 
és az alperes belük akarta bizonyítani, hogy 
ők is fel voltak háborodva, némelyekre pe­
dig úgy hivatkozott, mint akik — akár csak 
ő maga — a saját tapasztalatukból igazol­
hatják, hogy a színigazgató visszaélt velük. 
Helyenkint drámai volt a tanuvallatás. Egyes 
színésznők sírva fakadta s restelkedve ismer­
ték be, hogy színpadi ambíciójuk elkápráz­
tatta őket s mindenáron jó szerephez akartak 
jutni, de mások megtagadták a vallomást s 
azt mondták, hogy sohasem volt dolguk az 
igazgatóval. Rickelt színész, a berlini színpa­
di szövetség bizalmiférfia volt az egyetlen, a 
ki mentségére kelt Schrumpfnak. A bíróság 
a bevádolt színésznőt három pontra nézve 
felmentette s csak a becsületsértésben mondta 
ki bűnösnek, amiért száz márka pénzbírság­
gal sújtotta.

— A trónörökös a királynál. Bécsbő! 
táviratozzák: Ferenc Ferdinand trónörökös 
ma délben félórás kihallgatáson volt a ki­
rálynál.

— Minisztertanács. Fővárosi tudósítóink 
elenti: Ma d ál után fél kettőkor a képviselő­

ház miniszerelnöki szobájában miniszterta­
nács volt, amelyen Khuen-Héderváry Ká­
roly gróf elnökölt. A minisztertanácsról 
egyik félhivatalos a következőket közli: A 
bécsi lapok nyomán a fővárosi sajtó azzal az 
átirattal foglalkozik, amelyet állítólag az 
osztrák miniszterelnök küldött Khuen-Hé­
derváry Károly grófnak. A minisztertanács 
e hrekkel foglalkozott. Illetékes helyről nyert 
íehatalmazás alapján a lap kjelent, hogy a 
magyar miniszterelnök semmiféle átiratot 
az osztrák kormánytól nem kapott és minden 
erre vonatkozó hír alaptalan. Valamint alap­
talan az a hir is, hogy a miniszterelnök 
Becsbe megy.

— A görög katolikus püspökség helye.
Nyregyházáról táviratozzák: Májersziky Bé­
la polgármester és Trak Géza kulturtanács- 
nok tegnap kihallgatáson voltak Khuen-Hé­
derváry gróf miniszterelnöknél és Zichy Já­
nos gróf kultuszminiszternél. A polgármes­
ter és a kulturtanácsnok beszámoltak a püs­
pökség felállításának a tervéről és kifejtették, 
liogy a magyar görög katolikus püspökség 
székhelyéül Nyíregyháza a legalkalmasabb. 
Úgy a miniszterelnök, mint a kultuszminsz- 
ter a legnagyobb figyelemmel hallgatták meg 
az előterjesztést és mindketten biztosították 
a polgármestert, hogy Nyregyháza érdekeit 
figyelembe veszik. Hir szerint az alakítandó 
uj egyházmegye területéhez tartozó egyhá­
zak lelkészei külön memorandumban kérik 
meg a miniszterelnököt arra, hogy az uj püs­
pökséget Nyíregyházára telepítse. A memo­
randumot aláírás végett most körözik a lel­
készek között.

Zavargások Kínában. Pekingből táv­
iratozzák: A tegnapi napon az előző nap éj­
szakáján folytatott zavargások egyre tar­
tottak és veszedelmes méreteket öltötek. A 
'ázadók fosztogatni kezdtek, zsákmányokkal 

’hagyták a várost, közben azonban az ut­
óikba esett épületeket felgyújtották és úgy 
látszott, hogy a külföldiek élete és a követ­
ségek épülete veszélyben forog. Az idegenek 
követségek épületében nyertek menedéket. 
Az amerikai követség elé a lázadók gránátot 
lettek, amely azonban szerencsére nem rob­
bant fel. A lázadók különösen a külvárosok­
ban revolverlövésekkel támadtak az idege- 
”ek cl'en. Most már azonban a történt intéz- 
kedécok folytán a idegeneket nem fenyegeti 
veszély.
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— Nemzetközi kongresszus a drágaság 
ellen. Fővárosi tudósítónk jelenti: Szerda­
helyi Henrik dr. kezdeményezésére Duna- 
szerdahelyen vasárnap népgyiilést tartottak, 
amelyen 1500 ember vett részt. A népgyiilés, 
amely igen fényes lefolyása volt, elhatározta, 
hogy Hock János országgyűlési képviselő 
vezetése alatt újabb küldöttséggel járul Bár- 
Czy István Budapest polgármestere elé, kér­
ni, hogy kezdeményezzen nemzetközi kong­
resszust a drágaság leküzdésére s szervezze 
micőbb a rendező-bizottságot.

— Olasz hadihajók Szmirna előtt. —
Konstantinápolyból táviratozzák: a szmirnai 
váll jelenti, hogy tegnap napnyugta után a 
kikötőtől messze több hadihajó tűnt föl. 
Olyan nagy volt a távolság, hogy nem lehe­
tett megállapítani a hadihajók számát.

— Banktisztviselők kongresszusa. Fővá­
rosi tudósítónk jelenti: A Pénzintézeti Tiszt­
viselők Országos Egyesülete az ujjászerve 
zés után tegnap tartotta első választmányi 
ülését, amelyen dr. Madarassy-Beck Gyula 
báró elnökölt. Több fontos tárgy került napi­
rendre és ezek közül az vár különösen fölem- 
ltésre, hogy az egyesiile pünkösd napjára or­
szágos pénzintézeti tisztviselői kongresszust 
hl egybe Budapestre. It kerülnek majd meg­
beszélésre a tisztviselő-társadalom panaszai 
és kívánságai. Az egyesület valószínül eg már 
holnap részletesen tájékoztatni fogja a nyil­
vánosságot a kongresszusról s az ülés egyéb 
tárgyairól.

— A hadmentességi adó. Debrecen vá­
ros adóhivatala a következő felhívást teszi 
közzé: Ismételve felhivatnak mindazok, kik 
a hadmentességi dijra vonatkozó bejelenté­
süket a már közzétett határidőben be nem 
adták, hogy ezt a bejelentésüket 8 nap alatt 
annyival inkább adják be. mivel, ellenkező 
esetben hadmentességi dijuk — a törvényben 
meghatározott súlyos következmények ter­
he alatt — hivatalból fog megáUapittatni.

Csizmadia mint kisértet. Nem az is­
mert népszínműről van szó, hanem a debre­
ceni Kut-utcában levő Sőrés Gábor csiz­
madia mester N. L. nevű (legényéről, aki foly­
ton ott kisértett a mester és neje boldogsága 
árnyékában. Nem volt tőle sem éjjelük, sem 
nappaluk, üldözte őket reggel, délben este, 
sőt még az éjjeli órákban is, annyira, hogy 
például az elmúlt napon éjjeli 11 órától fél 
kettőig az álmot is elzavarta szemükről. Foly 
ton kiabált az ajtó előtt és fenyegetődzött, 
hogy igy meg úgy leszámol velük. Ma aztán 
feljelentést tettek ellene a rendőrségen, ahol 
aigha nem el fogják venni a kedvét hasonló
kísérletezéstől.

— A zárda titka. Fővárosi udósitónk je­
lenti: Titokzatos eset történt azlstván-telki 
Szent Erzsébet-zárdában. Tegnap délelőtt 9 
órakor jelentette egyik apáca a főnöknőnek, 
hogy az egyik lakófülke, melynek jelenleg 
lakója nincs, be van zárva és erős gázszag 
tódul ki belőle. Feltöreték az ajtót és az apá­
cák nagy rémületére egy idegen férfit talál­
tak a zárkában. A férfi eszméletlen állapot­
ban volt; a szoba ele volt gázzal; az összes 
gazcsapok ki voltak nyitva. Hívták a rend­
őrséget, akk az eszméletlen embert elszállí­
tották a gróf Károlyi-kórházba, ahol mind­
eddig kihallgatni nem lehetett. A rendőrség 
Megállapította, hogy a zárda titokzatos ven­
dége Klein Dezső 22 éves szerelő, aki való­
színűleg azért lopózkodott be a zárdába, 
hogy ott öngyilkosságot kövessen el.

— Sikkasztó postás. Pöstyénből jelen­
tik: A trencsénteplici postahivatal kiadója 
nagyobb sikkasztást követett cl és azután 
megszökött. A skkasztó rokonai a kárt meg­
térítik.

— Halál játékból. Egy nyolc éves gyer­
mek játszadozott tegnap a Bánk-erdő mel­
letti tanyán. Szülei Márton Imre erdőtelepttő 
és felesége benn jártak Debrecenben s csak 
nagyanyja a 69 éves Sziics Juliánná, egy ma­
gával is tehetetlen öregasszony maradt ott­
hon. A fin délután 1—2 óra között kiment a 
földkunyhó elé s a kijárat felett az ajtófélfára 
egy zsinege dobott, melybe aztán játékból 
be,lehurkolta a nyakát. Valószínűleg rövid 
volt a zsineg, úgy hogy csak lábujhegyen 
kapaszkodhatott bele s mikor benn volt, a 
fojtó zsinór hatása alatt eszméletét vesztette 
és szabadulni nem tudott. Mire hozzátarto­
zói rátaláltak, már halott volt.

— Akik egy baromfiudvart loptak. Nyir- 
adonyban óriási költséggel és fáradtsággal 
fajbaromfiudvart rendezett be magának az 
egyik tehetősebb gazdálkodó. Egyenesen 
Kínából hozatta a gyönyörű turbin-tyukokat, 
az ezek szaporítására beszerzett kakasokat, 
sőt kappanokat i,s. Csodájára jártak a baromfi 
udvarnak az egész környéken. Tegnapra vir­
radóra azonban elmaradt a kakas ébresztő 
s a tyúkok, kappanok sem hallatták artikulát- 
'an nyelvüket. Az egész baromfiudvar ellop­
ták. Most aztán a bánatba borult gazda or­
szágosan körözteti 23 sárga turbin-tyukját, 
2 kakasát, 2 fehér kappanját és két kacsáját. 
A debreceni rendőrség is megkapa a köröz- 
vényt s a nyomozást a „kínaiak“ után meg­
indította.

— A megszöktetett leány tragédiája.
Eperjesről jelentik: Kleizer Hilda fiatal pucér 
leány revolverből háromszor magára őtt. Sú­
lyos sérüléseivel a kórházba szállitoták, hol 
a halállal vivődik. A leány jobb családból 
származott és zárdában nevelkedett, honnan 
egy hadbíró megszöktette és azután elhagy­
ta. A leány utóbb megundorodott az élettől 
és öngyilkossá lett.

— Apa és leánya. Szabadkáról távira­
tozzák: Mozsor községben Tepár Erzsi húsz 
éves leány öngyilkossági kísérletet követett 
el: fel akarta akasztani magát. A házbeliek 
azonban észrevették, levágták és eszméletre 
téritették az elkeseredett leányt, aki elmond­
ta, hogy miért akart meg válni az élettől. 
Saját édes apja ugyanis négy esztendeje sze­
relmi viszonyt folytatott vele s mikor a le­
ány komolyan megszeretett egy legényt nem 
akarta hozzáadni, hanem valósággal üldözte. 
A szörnyeteg apát letartóztatták.

- Protestáns estély. A Kollégiumi Hit­
tanszaki 'önképző Társulat március hó" 6-án 
délután 5 órai kezdettel a főiskola dísztermé­
ben protestáns estélyt rendez. A régebben 
igen gyakran rendezett protestáns estélyek 
újabb sorát akarja ezzel megnyitni a társu­
lat. hogy a város közönségének érdeklődését 
az iskola ügyei iránt ez által is fokozza, ro­
kon, szenvét és támogatását megnyerje és ki­
érdemelje egyúttal, hogy az általa tervezett 
sainos meg nem valósíthatott egvháztársa- 
dalmi összejövetelek hiányát ezáltal pótolja. 
Az estély programmjának középpontja Balta­
zár Dezső dr. püspök beszéde lesz, továbbá 
Hajdú Ilonka urleány szavalata. Hajúk Ká­
roly és Grósz Ernő zenekouzervatóriumi ta­
nárok zeneszámai stb. teszik igen értékessé 
a megszabott korlátok között mozgó, mégis 
változatos és gazdag programot. Jegyek már 
a napokban válthatók lesznek Csáthy Fe­
renc könyvkereskedésében, amikor a meg- 

I hívók szétküldetnek. ____

— Tiszteletteljes kérelem. A legköze­
lebbi napokban Isten segítségével megépülő 
Árpád-téri református templomunk orgo­
nájára, harangjaira és órájára már eddig is 
szépen adakoztak egyházunk egyes hivei. 
1 )e mert a jeleztem célokra szükséges összeg 
nek még sok hijja van: mély tiszteddel ké­
rem fel ezen az utón református testvéreimet, 
hogy kegyes adományaikat minél többen és 
minél előbb hozzám juttatni méltóztassanak. 
A templomok a múló idő rohanó hullámai 
közt az örökkévalóság világitó tornyai az 
Isten dicsőségére és a mi boldogságunkra! 
Debrecen, 1912. évi március hó 1-én. Dicsőfi 
József, Széchenyi-utca 4. sz.

— A szobaleány követelése. Szabadká­
ról jelentik: Igen érdekes ügyet tárgyalt az 
itteni felebbviteli bíróság. Heskovics Giza, 
szállodai szobalány a zentai járásbíróságnál 
140 korona erejéig keresetet indított T. ö. 
budapest mérnök ellen. A felperes a kereset­
ben elmondta, hogy Zentán, az Eugén-szállo- 
dában, ahol ő alkalmazva volt, gyakran meg­
szállt az alperes, akivel ő minden alkalommal 
együtt volt. A mérnök több ízben megfeledke 
zett a honorálásról, mért is a leány, mikor 
a látogatások elmaradtak, felszólította a mér 
nököt, hogy 140 korona tartozását fizesse 
meg. T. ö. erre a felszólításra nem reagált, 
mire Heskovics Giza beperelte a zentai já­
rásbíróságnál, mely elmarasztalta az alpe­
rest és kötelezte a kereseti összeg megfize­
tésére. A mérnök megfelebbezte ezt az Ítéle­
tet és igy került az ügy a szabadkai felcbb- 
viteli bírósághoz, helybenhagyta a járásbíró­
ság Ítéletét.

— Üzlethelyiség átvétel. Tisztelettel 
van szerencsém a nagyérdemű közönség tu­
domására hozni hogy a jelenlegi „Mátyás 
pincét“ átvettem és azt „Piheni sörház“ cí­
men tovább vezetem. Miután a piheni sör ke 
zeléséhez való amerikai hiitőházam még tel­
jesen berendezve nincsen, kénytelen vagyok 
a piheni sör kimérését március hó 10-ére ha­
lasztani, melyről a nagyérdemű közönséget 
külön fogom értesíteni. Kőbányai Részvény 
Serfőzde Király és bjor söre állandóan csa­
pon van. Kitűnő magyar és francia konyhá­
ról, valamint a legfinomabb bel- és külföldi 
borokról gondoskodom. A n. é. közönség be­
cses pártfogását kérve maradok kiváló tisz­
telettel Sternád Ferenc vendéglős.

Csak Mauthner-Iéle magvakat vásárolnak 
helyesen gondolkodó, számitó gazdák és kertészek 
még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert 
tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak ro­
vására és a vevők kárára lehetséges.

— Zwiback Lajos és Testvére cs. és kir, 
udvari szállítók alkalmi és estélyi bluz-uj- 
donságai megérkeztek és Debrecenben csak­
is Halmágyi Sámuel divatházában szerezhe­
tők be. Ugyanott estélyi köpenyek és ruhák.

Bármennyire hatásos
és jó a közönséges csukamájolaj, mégsem 
tagadható, hogy az emberek n»gy része, úgy 

felnőttek, mint gyermekek, szaga 
és ize miatt nem képesek azt 
szedni. A Scott-féle Emulsió-t 
ellenben, melyben a csukamájolaj 
jó tulajdonságai hatásosabb alak­
ban találhatók fel, mindenki szí­
vesen veszi és még huzamosabb 
használat után is jól megemészti. 
A Scott-féle Emulsió hosszabb 
ideig, naponta háromszor rend­

szeresen véve, halvány, étvágytalan gyerme­
keket, vidám, bolgog babákká varázsol. Be­
vásárlásnál kifejezetten

S GOTT-féle Emulsió-t
kérjünk. A Scott-féle eljárás már 35 éves és 
garancia úgy a jóság, mint hatás tekintetében.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f Minden 
gyógytárban kapható.

A Scott-féle el­
járás védjegyét — 
a halászt—kérjük 
figyelembe venni.

Csak

minőség1

revén lett

világhírű
a V*

PALMA
kancsnk-clpősarok

A hygienlkue

»alma kaucsuk
ágybetét

elsőrangú
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— Osztálysorsjáték. Fővárosi tudósi­
tónk jelenti: A osztálysorsjáték mai húzá­
sán 30.000 koronát nyert 44156.

20.000 koronát nyert 55390.
10.000 koronát nyertek 34111. 69364.
5.0Ú0 koronát nyertek 21768 48613 80778

2.000 koronát nyertek 38647 39746 61133 
66121 90099 101200.

1.000 koronát nyertek 23381 59493 79836 
82065 88693 101014 108512.

Azonkívül kihúztak 500 és 200 _ koronás 
nyereményeket. A következő húzás holnap 
lesz.

Kitüntetve ■ Bécsi. Páitil és Londoni liláin 
:-s toson arany éremmel és oklevéllel.

Ül 3
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Cm, kömény, reuma
ellen legjobb 
báziszer a híres

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb eseteknél is 
már egyszeri bedörzsölésnól a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- éa fejfájást 6

teres alatt megszüntet.
gy nagy üveg ára 2 korona 

teljes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló éa készítő

GRÓSZ NAGYFERENCZ
gyógyszertárában Kossnth-ntosa ». ssinhia mellett.

Művészek rajzai után készült
Hálószobák, Ebédlők, Úri szobák, Szalonok,

minden társadalmi osztály részére. 
Különlegesség a bútoriparban :

virágos gyökér Tuja.
Jellemző sajátságai:

Harmonikus összhatás, 
mély tttzti síinek,
Idővel növekvő szlnkialakulás.

Előjegyzéseket csak a termelés arányában 
fogad el a 1 ebreczeni

Bitorkészítő AsztalosokÁruGsarnok
Szövetkezete

mint az Országos Központi Hiteiszögethozct tagja
Hunyadi-u. 17/19. SZ. Demetrovics-palota. 
Szabad megtekintés vétel kényszer nélkül. 
Központunk kezelése alatt lévő Tolnai gyárt­
mányú szőnyegek dús választékban kap­

hatók. — Telelőn 968.

iöieiZMSM

Budapesti értéktőzsde.

léttelEgy „közgazdasági“ hir. Nehány 
ezelőtt hirt adtunk róla, hogy az Általános

Fúzió. A közel vidék két jónevii pénz­
intézete: A Kubai Takarékpénztár Részvény

,, „ u í„ i társaság és a Tetétleni Kölcsönös SegéivznForgalmi Bank és a Magyar Bank is Keres- Szövetkezct közott fuzió létesül, Az '
kcdelmi Részvénytársaság között targyala-1 jn(ézet március 10-én 
sok indultak meg oly célból, hogy a főváros
nak eme hatalmas pénzintézete és a debre­
ceni pénzpiacon oly előkelő pozíciót elfoglaló 
bank között egy szorosabb viszony létesül­
jön. Ugyanakkor kifejezést adtunk annak a 
reménységünknek, hogy ez az összeköttetés 
rövidesen létrejön s hogy ennek előnyeit 
Debrecennek és vidékének közgazdasági éle­
te mielőbb élvezni fogja. Egyik, a közgazda- 
sági téren teljesen járatlan debreceni lap mai 
számában olyan hirt adott közre, mintha ezek 
a tárgyalások meghiúsultak volna és ehhez 
vakmerő kombinációt fűzött. Ezzel szemben 
— föltétlenül megbízható értesüléseink alap­
ján — jelenthetjük, hogy az események a mi 
közlésünket s a hozzá fűzött következteté­
seinket is minden tekintetben igazolták. Az 
Általános Forgalmi Bank s a Magyar Bank 
és Kereskedelmi Részvénytársaság között 
folyt tárgyalások ugyanis kedvező ered­
ménnyel zárultak, amennyiben a két nagy 
intézet között tervezett üzletbaráti viszony 
kimondatott. A tárgyalások eredményekében 
a Magyar Bank nemcsak a Forgalmi Bank­
kal. hanem ez utóbbi által financimzott válla­
latokkal és üzletekkel is szorosabb üzleti vi­
szonyt létesít. Amidőn ez az értesülésünket 
közöljük, egyszersmind a maga egészében 
fentartjuk az Általános Forgalmi Banknak 
vasárnapi számunkban közölt mérlegéhez fű­
zött állításainkat, hogy t. i. az intézet fényes 
eredménnyel zárta le az 1911. üzletévét s 
hogy állandó jövedelmet biztositó üzletágai 
alapján a magasabb osztalék fizetését is in­
dokoltnak találta az igazgatóság; a március 
12-ikére összehívott közgyűlés elé — mint je-

utóbbi
március lU-én tartandó közgyűlésén 

ki fogja mondani, hogy egyesül a Kábái Ta­
karékpénztár Részvénytársasággal.

Magyar hitel 
Osztrák hitel

Í százalékos koronajáradék 
Hamvasul 

Jelzálogbank 
Rimamurányi 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

858-25 
656 — 8f«5 
737-50 
499-50 
716 50 
748-— 
815-

Irányzat i
Magánleszámttolást kamatláb:

Bécs 4 B/s°/°, Berlin 4°/o London 3s/8"/0.
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Strasser és König) dobr. bizományos távirati jelentést 
Búza októberre 

„ áprilisra 
, májusra 

Rozs áprilisra

lentettük -- az igazgatóság azt a javaslatot 
terjeszti, hogy a tavalyi 24 koronává' szem­
ben 26 koronában állapítsa meg az osztalé­
kot. A debreceni pénzügyi körök különben 
tisztában vannak a szóban forgó lap közgaz­
dasági közleményeinek értékével.

— Az Erzsébet-malom elmúlt évének 
mérlegét bizonyára nagy megelégedéssel fog 
jak szemlélni mindazok, akik Debrecen ipari 
vállalatainak gyarapodásán örülni tudnak. A 
malom immár teljesen leküzdötte azokat a 
nehézségeket, melyek a kezdettel járnak s az 
1911. évi üzletévben 8000 koronát meghaladó 
nyereséget produkált. A vállalat vezetőségé­
nek szakérelme és ügybuzgósága a gyors 
fejlődés útjára juttatta a malmot, melynek 
papírjai egy év múlva előreláthaóan már 
osztalékot is hoznak.

Zab októberre 
• áprilisra 

Tengeri májusra . 
Tengeri 1912. év juli

11-68 
11.73 
10 *8 
10.4O
8 03
9 03 
8.73 
8. 65

Cégjegyzések
a debreceni törvényszék területén

I. Egyéni cégek.
Hausner Salamon. Főtelep Debrecen, Csapó- 

utca 20., férfi-, női ruha-, rőfös-, kéz- 
in iiáru-, bútor-, tükör- és képkereskedő.

Schneider Mihály. Főtelep Debrecen. Piac-u. 
62., sütőiparos, liszt-, főzelék-, tej- és tej­
termékkereskedő.

Haas Fiilöp és fiúi. Főtelep Wien. fióktelep 
Debrecen, Budapest. Aktiengesellschaft 
der k. k. priv. Teppich und Möbelstoff 
Fabriken, Vormals Philipp, Haas et Söh­
ne bécsi bej. részvénytársaság.

II. Társas cégek.
Püspökladányi Takarékpénztár részvénytár­

saság. Az alaptőke 200.000 koronára 
emeltetett fel.

Általános Forgalmi Bank r.-t. Ligeti Odón 
igazgatósági tag töröltetett.

Bankegyesület részvénytársaság. Kelen Jenő 
helyettes igazgató cégjegyzési jogosult­
sága bejegyeztetett.

Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón Részvény- 
társasággal kopcsolutos Népsegélyzö 
Szövetkezet. Székely József igazgatósá­
gi tag bej.; Lénárt András igazgatósági 
tag töröltetett.

Hajdumcgyei Takarékpénztár Hajdúszo­
boszló. Az alaptőke 1000.000 koronára 
felemeltetett, dr. Baltazár Dezső, Mol­
nár Antal és dr. Czeglédv Mihály igaz­
gatósági tagok bejegyeztettek.

Hajdúnánási háziiparosok szövetkezete. A 
cég, valamint Csiba Elek, Spániel Vince, 
Barőthi István, Bán Géza igazgatók cég­
jegyzési joga bejegyeztetett.

Hajdiulorogi Gőztéglagyár részvénytársaság. 
Alakult 1911. augusztus 14-én 100.000
korona alaptőkével. Igazgatóság: Dr. Dö­
mötör József, Révész Mihály, dr. Loóg 
Béla, Farkas Győző, Szabó Elemér, Tóth 
István, Kümmerling János, Berger Ede, 
dr. Berencsy János, dr. Nagy Lajos, Új­
helyi Andor, Somogyi Lajos és Somogyi 
Gyula igazgató.

Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón. Részvény­
társaság. Márton Lajos és Cseke Lajos 
igazgatósági tagok bejegyeztettek. Ho- 
rogh Sámuel igazgatósági tag 
tetett. „, ...

Egészségügyi Műszaki Vállalat Részvénytár­
saság. Alakult 1911. november 28-an, 
alaptőke 100,000 korona. Igazgatóság: 
Blaskovics Mihály, gróf Degenfeld Jó­
zsef. Farkas Lehel, Kubek Sándor, Levay 
Gyula, Márk Endre, Markő Tivadar, Mu- 
raközy László, Schvarcz Vince és Schul­
ze Adolf.

Ingatlanok forgalma.
Pavlovits Károly veszi dt. Kenyeres

Károly és neje Burger JuliannatdKossum

Irányzat £ Készáru 5 olcsóbb.
Helyi értékpapírok magán árfolyama.

1911. szelvényekkel

tulaj­
koronáért.

»60
376
900

Egy magyar szénbánya-tizein beszünte 
tése. Zsibóról táviratozzak: Az e.gerbegv- 
völgyi Kőszénbányatársaság tegnap beszün­
tette termelését és a szállítást, mert az utób­
bi hetek kcvezőtlen időjárása járhatatlanná 
tette a bányához vezető törvényhatósági 
útit. A szénszállítás ennek következtében 
fenakadást szenved, viszont a termelt szén 
feltorlódik a bányatelpen, úgy hogy tegnap 
a farkasmezei bánya üzemét be kellett szün­
tetni. Kétszázhatvannégy bányász, negyven 
szénfuvaros és az összes segédmunkások ke­
nyerüket .vesztették, mert Szabolcs és Szat- 
már vármegyék törvényhatósága már észten 
dőfk óta a fülük botját sem mozgatják, hogy 
rendes útviszonyokat teremtsenek a várme­
gyében. Az alig nehány éves bányatársaság 
amely a kezdet nehézségeivel küzd, meg­
mozgatott minden követ, hogy rendes utakat
kapjon, csak azt a követ nem tudta megmoz- szi Nagy István es ‘nwírkondorosi in­
gatni, amelye az utakra kellett volna tenni, 11 hold 200 négyszögöl területit
Iragy járhatók legyenek. A környékbeli ipar- nyát 12900 koronáért. prn/jtől 4~ " veszi rorrait emu.

földet 50000 koronáért

utca 22. sz. házat 140500 koronáért.
Balogh István és ne.ve Kecskés Julián 

veszi ifi. Danka Ferenc és társaitól a 
donukat képező ingatlant 30800

Dézsi eFrenc és neje Karsai Julianna ve 
szi Simon János és neje Horváth Juhanuat 
Boldogfalvakcrti házat ^ koronáért 

Papp Ferencivé veszt Kisüti a vmcei 
4400 négyszögöl ujosztasu foldett >
naért. . Hrvii-váth luliannaErdélyi János és neve Horváth Jmi, ^
és Béke Imre és neje Leüner J.Muliannától 

István és neje Matolcsi Jultantn

*

Névért. II tál ék

Debreczeni Első Tkptár
Alföldi tkptár 
Ipar és Keresk. bank 
Közgazdasági bank 
Takarék és Hitelintézet 
Debreczeni Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
BankegyesUlet 
lstvánmalom 
Debr. Helyi vasúi 
Termény és óruraktár 
Debreczeni Gfizléglagyár

telepek nagyon meg fogják sinyleni 
bánya üzembeszüntetését.

szeri- Qcréby Pál 
hold majorsági
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DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Báli idény újdonságok
Marquisett, csipke volaus, selymek, 

gyöngydiszek, rojtok

Óriási választékban!

Kehn S. Sándor
Hatvan-utca 41.

zobaíe tő, mázoló és tapétázó.
Elvállal e szakmába ágó minden munkát 
a legmodernebb kiviie'ben és Fgszolidallll árak 

melleit. Vidékre mlntákk Is készséggel szolgálok

A Tetétlen községi
kö’csönös ssgélwő szövetkezei
1912. évi március hó 10-én d. u. 3 órakor
a szövetkezet helyiségében tartja

II. évi rendes közgyűlését,
melyre a segélyzö szövetkezeti tagok meg 
hivatnak.

A zárszámadások, évi jelentések köz­
gyűlés elölt 8 narpal a szövetkezet helyisé­
gében közszemlére kitétetnek.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 

évi jelentése s a zárszámadások tárgyában 
határozás.

2. A nyereség felosztása.
3. Határozat a Kábái takarékpénztár 

részvénytársasággal való egyesülés tá'gyában.
Az igazgatóság.

Szép kereset
kínálkozik oly urnák vagy hölgynek, aki egr 
elsőrangú élet- és gyermekbiz’ositó intézet 
részére működni óhajt. Rövid s sikeres próba- 
működés vtán fis Suites, esetleg jól java­
dalmazott kerületi iőógyuőkeég.

Szakismeret nem szükséges, mert fe z 
dőli alapos keoutatá.ben és támogatás­
ban rés esülnek. N Uifdtiképaa állás

Kimerítő írásbeli megkeresések Budapest, 
iV. Vaczi-utcza 12 II. emelet 2. alá intézendök.

ValéS hiiiiüu szövetek
az 1912. évi tavaszi és nyári Idényre.

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú

teljes férfiruhához
(kabát, nadrág és mellény)

elegendő, csak

1 szelvény 7 kor. 
I szelvény 10 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete azalonrutlához 20.— K-írt. 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem, 
kamgarnt stb. gyári árakon küld mint megbízható és 

szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.
Minták Ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen SiegeMmhof cégnél, 
a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék. 
Mintahü, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss árúban.

Szőlő-altványek
Szőlővesszők és Oledltschla (é!6 kerítésnek al­
kalmas) csemeték besze-zésére legmel- gebben ajánl­

juk a legjobb hírnévnek örvendő

Szűcs Sándor fia
szőlőtelepét Blhardiószegen.

Ha a saját érdekét tartja szem előtt, úgy ne vegyen 
addig oltványt vagy vesszőt, mig a fenti ezég nagy 
képes árjegyzőkét rém kért. ; intvén és bérmentve. 
Ezen árjegyzék minden szőlő bútorost érdekel hasz­

nos tartalmánál fogva
Olcsú ár és pontos kiszolgálás. Számtalan elismerő levél.
A tisztelt érdeklédők a telep megtekintésére szíve­

sen láttatnak.

Igaza van
asszonyom, hogy az

Orosházi
védjegyű

»3
a legjobb izü kenyér és e

M.«1.1* er 1

mióta megizleltem

ebédelni
tényleg

nem tudóié.
Készül az

Első Debreceni Kenyérgyár
Résivénytóraaságnól

Széchényl-u. 49. — Telefon 793
Kapható a Simonffy-utca 2. szám 
alatti főüzletben, valamint minden 

jobb faszerkereskedésben

Milliók
használják

éh le éh g* c*
rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás, görcs 

és szamárhurut ellen

EAISER-íéie mell-baramelidnot
3 fenyővel.

ínra közg. ig bizonyítvány orvo tói és mi 
UUJU. gánostől biitositják n sik-ut. :

Rendkívül jő izü és kelletne1 Bonbon.
C« jmagja 20 és 40 fii ér. Doboz 60 fillér 

Kapható: M hatovits J , Grósz Nagy Ferencz, 
Mautbner Alfréd, Kubek Sái.dor, Steiner Mau*, 
Muraközy László, Harsányt Lajos gy gyszeré- 
-zt-küél, Jtísa és Jóm és Központi drogériákban. 
Ujfebértón Trón Gyű áuál, Ér-Mihá!yfalván Mát- 
rai ÁkoHii 1.

Pályázati hirdetmény.
Helybeli pénzintézet a lemondás 

folytán megüresedettpénztárnoki állásra
pályázatot hirdet. Kezdő fizetés évi 
1200—1500 korona és megfelelő ju­
talék.

Az állás legkésőbb 1912. év már­
cius hó 15-lg elfoglalandó. Csakis 
kaució képes egyének pályázhatnak. 

Cim a kiadóhivatalban.

a vasúti állomás közvetlen közelében, 
szemben a Falk-féle kefegyárral

házhelyek
300 öles parcellákban eladók.

Felvilágosítást adnak:
Füredi Szabó Lajos, telefon 202. sz 
Simon Mihály „ 544. „
ós Dr Szűcs Andor „ 670. „

Tisxta agyagból készült szép piros

cserép, fill tégla
és legszebb nyerslalazati és

kémény-tégla
csak a

Karczagi
agyagiparnál

Karczagon szerezhető be.

_ML«esí-a*-:E"w'<»-
Az „Erzsébet“ Malom Részvénytársaság rendes közgyűlését

1912 márczlus hő 12-én d. u. 5 órakor tartja meg a Korona Takarék- és Hitelszövetkezet (PiaCz- 
utcza 9. sz.) helyiségében, melyre a t. részvényesek tisztelettel mcghivatnak.

WAarAar*»*»*»* i
1 Az Igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1911. évről, az arra vonatkozó jelentéssel 2_ A

- »*. . . *■ T-r*,
* Felhivatnak azon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni és szavazati jogukat gyakorolni 

kivániák hogy részvényeiket legkésőbb márczius hó 9-ig a társaság pénztáránál letenni szíveskedjenek. 
a ipjtt részvényekről az ezek alapján gyakorolható szavazatok számát feltüntető igazolvány állittatik 
ki mely csak az abban megnevezett személy, vagy igazolt meghatalmazottja részére bír órvénny ■

Mérleg 1911 deczembcr hó 31-én. Vagyon: Telek 82950.U Épületek 10U35.80 G^ek és fel- 
iKüini ne Rntnrok és eszközök 11400 78. Búza- és orleménykészlet 106064.08. ZsaKkcsziet llüM^O^Szénf^anyag^és^gyébkészkt 9708 23° Pénzkészlet 3927.55. Amósok: Követeléseink pénzinté­

zeteknél 2298.38. Követeléseink számlákon 183050.60. Váltók 2480 ^7. Értékpapírok letétben 00..
Részvénytőke1^300000.‘krtökcsökSsf taidalékalap miVuFotyó'évi hozzájárulás 12123.76. ivadék

8795.-. eVedmély'U'^tin^évrő^Tartoiik ; Összes üzleti köIGégékért 113768.34.Tilzbizto'ikísj
Iliiért 2081 11 Leírásért: Kétes követelésekért 2199.74. Értékcsökkenési tartalékalap 12123.76. Áthozott 
veszteség 191Ó évről 26208.08. összesen 156381.03. K. Követel Brutto nyereségért 138202.23. Áthozott 
veszteség 1910 évről 26208.08. Folyó évi nyereség 8029.28. Összesen 156.181.03. K.

' Dcbreczcn, 1911 deczembcr hó 31-én. Ehrlich Lőrlncz, ügyvezető-igazgató Mezei Dezső fő* 
t,«.ívvelő \z igazgatóság t Dr. Kenézv Gyula, elnök. Csanak János, alelnok. Fenyő sánd°r, ^alelnök- 

ö Balázs Bertalan, Darvas Izidor, Dr. Fejér Ferencz, Geréby Pál, Grósz_ Nagy Ferencz, Hochfelder 
h Lusztig Károly, ifj. Schwarz Vilmos, Szabó Kálmán, Ungár Jenő. A felügyelő-bizottság. Dr. Fe- 
zy Gyula, elnök. Dr. Gutfreund Sámuel, Jónás Mór, Keiner Adolf, Kohn Lipót.

X

T^gBWWflflH“ .
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 u6ig 60 fillér. Montul 
minden szó 6 fillér, a leg- 
klsaebb hirdetés SO filler.

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Aeró 
hirdetések előre fizetendők.
VMéhl tadakosóSAimál tessék

Tálaesbélyeget csatolni.

Levelezés.
villamos bérletjegyhez szükséges fény­

képek a legszebben és legolcsóbban Burg 
Izsó műtermében, Kossuth-u. 24. sz. ké­
szülnek.

Rabszolgája lennék azon magános urinönek, 
aki két hónapra tanulmányaim bevégzé­
séig lakással, esetleg koszttal jutányos ár 
ban kisegítene. Leveleket «Szolid vidéki» 
jeligére postarestante Szatmár.

Betöltendő
Helyi ügynökök jutalékra felv tettnek Bö­

szörményi ut 15. szám alatt.
Egy fűszeres segéd és egy tanuló felvéte­

tik G ücknél, Péterfián.
Helyi ügynök felvétetik, olyan ki a helyi 

piaczon jártas, bor italokban, (iksz fizetés­
sel és jutalékkal. Jelentkezzenek Hadházi 
ut 16. sz. alrtt.

Adás-vét©!.
Hatvan utcza 61. szám alatt újonnan épült 

szálloda, kávíház, sőrcsaraok, táncz­
és étterem nagy udvarral, modern komforttal 
berendezve, a Csokonai-utczára 2 átnyiló 
bolthelyiséggel együtt azonnal kiadó vagy 
elad* előnyős feltételek mellett. Értekezhetni 
Emerlch Arnold tulajdonosnál.

Kétszersült eredeti karlsbadi nagy csomag 
70 fillér. Kis csomag 35 fillér Deutsch Lajos 
füszerüzletében Piac-utca 38.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam Telefon 685.

Savanyított fehér répa kapható Félegyházy 
Jánosnál.

Hiány nincs, mert czipöt, férfi öltönyt, ka­
bátokat, női felöltőt, szőnyeget, női szöve­
teket, téli kendőket heti és havi részletekre 
kaphat Weisz és Princz részletáruházában 
Csapó-utcza 27.

Lakás.

Méhkaptárakat, mézpergeiőket, 
viaszolva siló üstöket, keretléczeket, 
mtiiépeket és a méhészetben szük­
séges összes eszközöket

Kühne Ferencz utóda cég,
Budapest, I., Attila-u. 99. sz.

szállít legjobban.
Kérje az 1912. évi „Méhészeti ut- 

mutató*1 és nagy árjegyzék ingyen 
való megküldését.

Modern úri lakás. Négy szoba, előszoba, 
fürdő és cselédszoba, mellékhelyiségekkel, 
parkett, villany és vízvezetékkel ellátva 
május 1-töl kiadó Arany János-u. 39.

Különféle.
Kosárfonoda, gyermekkocsi raktár Kossuth- 

utca 25 Javításokat készítünk.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 

hogy Békés Lajos ur Piacz-u. 46. sz. alatti 
udvarban lévő kalapos műhelyét átvettem 
és ott különféle kalapokat tisztítunk és 
vasalunk előnyös ár mellett. Beliczay Lajos 
kalapos.

Modemoiselle villany meztelen tánooané
ki most a budapesti színházban vendég 
szerepel, ide is elkerül, mint élő tanubizony 
ság, hogy legjobb szeplő elleni szerek i
Maliid érám, arckrnöos, Maliid azap 
pan, melyek ha [nem használnak árat 
visszaadják. Jön a márcziusi szellő, most 
kell kezdeni használni. Kapható minden 
patikában és drogériában.

Műinfc

B z öregem
is mindig azt mondta, hogy széptől: elűzésére, 
valamint finom, puha bőr és fehér teint eléré­
sére és megóvására nincs jobh szappan, mint 
a világhírű „Steckenpferd1 HHomtej-szap- 
pan. Védjegye „Steckenpferd készíti Berg­
mann & Co. ezég Tetschen a/15. — Kapható 
minden gyógyszertár- drogéria- illatszertár s 
minden e szakmába vágó üzletben. Darabja 
80 fillér. — Hasonlóképen csodálatosan beválik 
a Bcrgmann-félc „Manera“ liiiointojkrém 
fehér cs finom női kezek megóvására, ennek 

tubusa 70 f ért mindenütt kapható.

Mibérlés miatt
8 sVe-s» 1* „
Üzlethelyiségünket, melyet 11 év óta 

bírunk — kibérelték, miért is a raktárunkon
levő l-sguj&ba divata bel- és küilöidl 
gyártmányú

posztókat,
valamint gyapjúszövetein’iet igen ölesén 
bocsátjuk kicsinyben is a n. é közön­
ség rendelkezésére.

Női costüm szövetek nagy választékban 
és különösen tavaszi czi akikben kedvező 
alkalom nyílik most előnyös bevásárlásra. 

Tisztelettel

Domán és Kurz
Debreczen, Kossuth n. 3.

A kézi és szénsavas ásványvizek királya.
Kapható : A fiiszerkereskedelmi részv. társ.- 

nál Debreozenben.
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Legmagasabb kitüntetés

Ms

Brüssel 1910; 
Turin 1911; 
Dresden 1911;

aj?

GEORG DRALLE
Rodenbach a. B.

viiégitó toronyban.

Növénycseppek alkohol nélkül.
— Egy atom elég. —
Ezen

csodás természetes növénycseppek
nevezetesen

Májusi harang (K 4.—), Ibolya (K 5 —) Bózsa (K 3.— ), Akáca (K 4.—) 
még ma is utólérhetetlenek és helyöket állják mint az

elegáns világ Medvencz Illatszere.

Függönyt a legszebben 
a leggyorsabban 

és a legszolidabb árban

í r.-t.I
»«-■» ■-«‘■eme-nm.- — Xelefon 393.

Gyár és üzlet Széchényi 42. Fióküzlet: SÄS“:

A bevált és legjobb
önműködő vihető és tolható szőlős- 
kerti-, gyümölcsfa-, komló- és vetési 

repcze-fecskendő a

Syplionia.
heBánén

Borprések — Hydrant, sajtók — Szőlészeti berende­
zések — Szőlő-Gyümölcs-malmok ::

Forduljunk a gyárosokhoz
Ph. Mayfarth & Co., Wien II.
Vnfcnnn kfniat am* JTbM - :■««** m-■ ■ mm *Pa%jB»Sw-

Gazdag, ábrás 125. a. sz. katalógus ingyen és bérmentve. 
Képviselő kívánatos.
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Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


